

中国政治协商会议
柳州市委员会提案
(七届一次会议)

第5号

案题: 关于以城市工业扶持带动
县域工业发展的建议

二〇〇六年十月二十四日

内 容： 我国的城市工业在各方面努力已有较大发展，柳州市更不例外。在市委、政府和全市人民的共同努力下，柳州市工业的发展已跃居广西的前列。但由于种种原因，市辖的县域工业还较滞后，特别是边远贫困县工业发展更慢，就融水县而言：2005年工业总产值仅占国民生产总值的26.1%，距实现工业化发展目标还有很大差距。如何加快县域工业发展？除靠自身的努力外，更需靠城市工业的扶持和带动。

城市工业的扶持带动，是县域工业发展的基础和依托。它将给城市工业的再发展和县域工业的快发展都将起到很大的推动作用。一是就城市工业说，它可以间接缓解城市工业的用地、用电、用水、减少原有企业在用地、用电、用水、用人以及城市排污、企业原材料供应等环节的费用，提高原企业的经济效益。二是直接带动县域工业的快速发展，对工业增收农业、工业拉动农业产业化、工业用工解决农村剩余劳动力就业、工业原料解决农产品销售给农民增收、工业对县级财政的贡献率、工业带动城镇化等等都有很大的促进作用，可以简称为城市工业扶持带动县域工业的发展是互相促进，优势互补，“一

举措：

办法：

1. 建议市委、政府出台优惠政策鼓励和吸引国内外大、中型企业在县、区落户，创办分厂或车间。
2. 把财政扶持企业发展和技改资金以及农产品龙头企业补助资金、扶贫贷款等经费向扶持带动县域工业发展的企业倾斜，使这些企业的单位得到政策和资金上的扶持。

审查意见：立案

